

Aprobat

Reprezentant legal

.....

Îndrumări metodologice pentru întocmirea inventarului datelor produse și/sau colectate și/ sau prelucrate și gestionate la nivelul entității publice/ întreprinderii publice

Denumirea entității publice / întreprinderii publice

Denumirea structurii responsabile

Această îndrumare metodologică se referă la procesul de întocmire și conținutul inventarului datelor produse și/sau colectate și/ sau prelucrate și gestionate la nivelul entității publice/ întreprinderii publice.

Inventarul datelor se referă la toate seturile de date care sunt produse și/sau colectate și/sau prelucrate la nivelul entității publice / întreprinderii publice în virtutea relevanței cu obiectul de activitate al acesteia.

Inventarul datelor conține informații descriptive atât cu privire la seturile de date nepublicate, cât și cu privire la seturile de date publicate.

Informațiile cu privire la seturile de date publicate direct pe website-ul entității publice / întreprinderii publice, mai ales cele aflate într-un format deschis, vor fi prioritizate în vederea publicării pe portalul data.gov.ro.

Modelul de inventar aferent acestei anexe va fi folosit ca punct de pornire în construirea și dezvoltarea unui inventar instituțional centralizat al cărui scop este de a oferi informații esențiale cu privire la seturile de date produse și/sau colectate și/ sau prelucrate și gestionate la nivelul entității publice / întreprinderii publice.

Modelul de inventar este în format Excel (.xlsx), structurat pe coloane în cadrul cărora sunt formulate solicitări de informații descriptive cu privire la seturile de date disponibile. Informațiile descriptive pot fi extinse în concordanță cu nevoile entității publice / întreprinderii publice.

În tabelul de mai jos, regăsiți instrucțiuni tehnice și de conținut cu privire la modalitatea de completare pentru fiecare coloană prezentă în modelul de inventar.

Titlu coloană	Instrucțiune	Modalitatea de completare
Nr. crt/ ID pentru setul de date	Atribuiți fiecărui set de date un unic identificator sub forma unui cod unic.	Răspuns liber sub formă de text
Titlul setului de date	Scrieți titlul setului de date.	Răspuns liber sub formă de text
Descrierea setului de date	Scrieți o scurtă prezentare a informațiilor disponibile în cadrul setului de date.	Răspuns liber sub formă de text
Instituția responsabilă (minister/ agenție/ autoritate locală, etc.)	Scrieți cu diacritice întreaga denumire a instituției/ entității pe care o reprezentați.	Răspuns liber sub formă de text
Structură responsabilă (direcție/ departament/ serviciu, etc.)	Scrieți cu diacritice întreaga denumire a structurii responsabile cu întocmirea și gestionarea inventarului de date.	Răspuns liber sub formă de text
Persoană responsabilă (nume, prenume) * - doar pentru utilizare intra-instituțională	Scrieți numele și prenumele persoanei responsabile cu întocmirea și gestionarea inventarului. Această informație va fi folosită doar intra-instituțional.	Răspuns liber sub formă de text
Date contact (e-mail instituțional) * - doar pentru utilizare intra-instituțională	Scrieți e-mailul oficial al persoanei/ structurii responsabile. Această informație va fi folosită doar intra-instituțional.	Răspuns liber sub formă de text
Date contact (nr. telefon instituțional) * - doar pentru utilizare intra-instituțională	Scrieți numărul de telefon al persoanei/ structurii responsabile. Această informație va fi folosită doar intra-instituțional.	Răspuns liber sub formă de text
În ce format este disponibil setul de date deținut?	Alegeți o singură variantă din lista disponibilă cu privire la formatul în care se regăsesc datele/ seturile de date deținute la nivelul entității publice. Lista derulantă conține următoarele opțiuni: <ul style="list-style-type: none"> • Word • PDF • Poză (JPEG/ PNG/ etc.) • XLS • CSV • JSON • XML • ODF 	Listă derulantă

	<ul style="list-style-type: none"> • RDF • ODS • GeoJSON • KML • Shapefile • Altul/ mai multe 	
Dacă ați răspuns ALTUL, vă rugăm să îl specificați.	Descrieți tipul de format disponibil.	Răspuns liber sub formă de text
Setul de date conține date cu valoare ridicată?	<p>Alegeți o singură variantă din lista disponibilă cu privire la valoarea setului de date.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da, conf. Anexa Legii nr. 179/2022 • Da, conf. Regulamentul nr. 138/2023 • Da, conf. ambelor acte normative • Nu 	Listă derulantă
Dacă ați răspuns DA - conf. Anexei la Legea nr. 179/ 2022, indicați categoria principală din care setul de date face parte.	<p>Alegeți o singură variantă din lista disponibilă cu privire la principala categorie tematică din care face parte setul de date cu valoare ridicată, chiar dacă unele seturi de date pot fi circumscrise mai multor categorii tematice.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Domeniul economic și social • Domeniul sănătate • Domeniul educație • Domeniul administrație publică • Domeniul mobilitate • Domeniul societăți și structura de proprietate a acestora • Domeniul agricultură • Domeniul statistică • Domeniul meteorologie • Domeniul geospațial • Domeniul observarea Pământului și mediu • Domeniul localități • Domeniul apărare și securitate națională, exceptând datele din categoria datelor sensibile • Domeniul criminalitate și justiție, exceptând datele din categoria informațiilor de interes public • Domeniul cercetare • Domeniul comunicații și tehnologia informației 	Listă derulantă

	<ul style="list-style-type: none"> • Domeniul sport 	
Dacă ați răspuns DA - conf. Regulament 138/2023, indicați categoria principală din care setul de date face parte.	<p>Alegeți o singură variantă din lista disponibilă cu privire la principala categorie tematică din care face parte setul de date cu valoare ridicată.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Geospațială • Observarea Pământului și mediul înconjurător • Meteorologică • Statistici • Companii și proprietari de companii • Mobilitate 	Listă derulantă
Care este frecvența de actualizare a setului de date la nivelul instituției?	<p>Alegeți o singură variantă din lista disponibilă cu privire la frecvența actualizării setului de date la nivelul entității / întreprinderii publice.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Timp real • Zilnic • Săptămânal • Lunar • Trimestrial • Semestrial • Anual • Altul • Nu se actualizează 	Listă derulantă
Setul de date poate fi publicat în format deschis în mod direct/ automat?	<p>Indicați dacă datele/ seturile de date pot fi publicate ca atare sau implică activități suplimentare.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da • Nu 	Listă derulantă
Dacă ați răspuns NU, indicați motivul.	<p>Alegeți o singură variantă din lista disponibilă cu privire la motivul pentru care setul de date nu poate fi publicat.</p> <p>Dacă întrebarea nu se aplică, lăsați câmpul liber.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dificultăți tehnice • Presupun eforturi disproporționate • Presupun costuri disproporționate • Conțin informații sensibile 	Listă derulantă
Dacă ați răspuns CONȚIN INFORMAȚII	Alegeți o singură variantă din lista disponibilă cu privire la tipul informației sensibile.	Listă derulantă

<p>SENSIBILE, indicați ce tipuri de informații sensibile conține setul de date.</p>	<p>Dacă întrebarea nu se aplică, lăsați câmpul liber.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • GDPR • Drepturi terți asupra datelor • Secrete de serviciu • Acord de exclusivitate • Altul 	
<p>Care este măsura ce poate fi luată pentru înlăturarea barierelor din calea publicării setului de date în format deschis?</p>	<p>Alegeți o singură variantă din lista disponibilă cu privire la tipurile de măsuri care se pot lua la nivel instituțional pentru înlăturarea barierelor din calea publicării setului de date în format deschis.</p> <p>Dacă întrebarea nu se aplică, lăsați câmpul liber.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Anonimizarea datelor cu caracter personal • Obținerea drepturilor de proprietate intelectuală • Protejarea informațiilor comerciale de natură confidențială • Protejarea informațiilor secrete de serviciu • Rezolvarea dificultăților tehnice și de capacitate instituțională • Altă măsură 	<p>Listă derulantă</p>
<p>Dacă ati răspuns ALTĂ MĂSURĂ, vă rugăm să o descrieți.</p>	<p>Descrieți măsura propusă în vederea asigurării publicării setului de date în format deschis.</p> <p>Dacă nu se aplică, lăsați câmpul liber.</p>	<p>Răspuns liber sub formă de text</p>
<p>Setul de date este deja publicat?</p>	<p>Indicați dacă setul de date este deja publicat de către entitatea publică/ întreprinderea publică.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da • Nu 	<p>Listă derulantă</p>
<p>Dacă setul de date este deja publicat, care este formatul în care acesta este disponibil?</p>	<p>Alegeți o singură variantă din lista disponibilă cu privire la formatul în care se regăsește setul de date deja publicat.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Word • PDF 	<p>Listă derulantă</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • Poză (JPEG/ PNG/ etc.) • XLS • CSV • JSON • XML • ODF • RDF • ODS • GeoJSON • KML • Shapefile • Altul 	
Dacă setul de date este deja publicat, unde este acesta localizat?	<p>Inserați calea/ căile de acces sub formă de link către setul de date.</p> <p>Dacă trebuie să inserați multiple căi de acces, acestea vor fi separate prin delimitatorul ";".</p>	Răspuns liber sub formă de text
Setul conține date dinamice care pot fi puse la dispoziție pentru a fi reutilizate prin intermediul unei interfețe de programare a aplicațiilor (API)?	<p>Indicați dacă setul conține date dinamice.</p> <p>Lista derulantă conține următoarele opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da • Nu 	Listă derulantă
Observații	<p>Inserați eventuale observații cu privire la setul de date.</p> <p>Acestea se pot referi la descrierea și justificarea oricăror limitări și/ sau restricții.</p>	Răspuns liber sub formă de text